

无人机刮伤田里干活的农妇，怎么赔

保险公司被判赔偿13万余元

63岁的农妇毛某正在自家田里干活，相邻农场主朱某在操纵用于喷洒农药的无人机起飞。经过毛某身边时，其右手被“飞机”快速旋转的螺旋桨刮中受伤，后经鉴定构成十级伤残。为索赔，毛某一纸诉状将朱某和某保险公司一起告上了法庭。12月1日，现代快报记者了解到，近日，江苏省如皋市人民法院审结这起无人机侵权责任纠纷案，被告某保险公司在朱某投保的航空第三者责任保险内全额赔偿医疗费、误工费、残疾赔偿、精神损害抚慰金等经济损失合计13万余元。

毛某家的承包田和朱某经营的如皋某农场相邻。为了提高农业生产效率，降低人工成本，朱某从无锡某航空公司购买一架无人机，用于喷洒农药等作业。

2021年3月2日，朱某使用该无人机喷洒农药，无人机在起飞途经毛某的承包田时，其快速旋转的螺旋桨刮中正在田里干活的毛某，致右手受伤。事发后，双方立即报警。当地派出所快速处警，到达现场了解情况后，告知报警人向保险公司报警备案处理，并告知双方要通过合法途径处理。

当日，毛某被送至当地某医院入院治疗，入院急诊行清创+骨折复位内固定+血管神经肌腱+关节囊修复术，于2021年3月9日出院。2021年5月9日，毛某再次住院治疗，行第2掌骨内固定取出+示指近中节指间关节清理、冲洗、引流术，于2021年5月22日出院。

后经司法鉴定，毛某因外伤致右手开放性损伤、右食指近指间关节完全脱位伴撕脱骨折、右第2掌骨远段骨折、右中指中节指骨远段骨折等，遗留右食、中、环指功能障碍，为十级伤残。

另查明，农场购买的无人机在某保险公司投保了总额60万元的航空无人机第三者责任保险，事发时在保险期间内。

被告保险公司辩称，接处警工作登记表未记载无人机情况，是否是其公司承保的无人机无法确认。同时认为该事故系无人机喷洒农药时遭到原告的阻挡，才导致飞机坠落，从而导致原告受伤，应由原告自己承担责任。

如皋法院经审理认为，农场购买的无人机在喷洒农药作业时，致使毛某受伤入院治疗，该侵权责任应当依



田间作业的无人机 通讯员供图

法由无人机所有权人承担。因该无人机在保险公司投保了航空第三者责任险，故该案的赔偿责任应当先在投保范围内由保险公司理付。保险公司对是否由其承保的无人机发生该事故存疑，且认为受害人自身存在过错。但根据现场照片和公安机关的接处警登记信息，侵权无人机型号信息与投保单上的无人机信息均一致，且该农场仅有一台无人机。另无人机系空中作业，毛某当时在油菜地劳动，不同空间维度情况下毛某并无阻挡无人机飞行的过错和行为，故对保险公司的抗辩意见均不予采信。综上，法院遂判决保险公司承担赔偿责任。

一审判决后，原被告双方均未提起上诉，至12月1日该判决已生效。

通讯员 孔德莱 古林
现代快报+记者 严君臣

女子冒充领导家属 骗取60万元“捞人费”

快报讯(通讯员 潘霖 仇才波 记者 姜振军)“太感谢啦，真没想到，你们这么快就追回了55万元。”11月29日上午，林某来到盐城市公安局亭湖分局五星派出所，接过退还的大部分赃款时，他连连向民警陈星杰道谢。现代快报记者了解到，原来林某被一女子以“捞人”为由骗取了60万元。

今年3月，男子林某在一次饭局上结识女子周某，周某声称自己是某部门领导的家属。因为是朋友介绍认识的，林某并没有怀疑周某的身份。9月上旬，林某一朋友在云南某地犯事被抓，林某联系到周某向其寻求帮助。

没想到，周某爽快答应了，但“捞人”需要一些经费打点关系。如果办不成，她会退还全部钱款。林某相信了周某的承诺。几天后，他将60万元如数转给了周某，周某表示，林某的朋友会在10月1日前平安回家，让林某静候佳音。然而，一个多月过去，林某发现承诺时间已过，自己的朋

友没有被“关照”。

无奈，林某多次询问周某办事进程，周某却一拖再拖，以“负责的领导出差”“正在协调”“马上办妥”等借口敷衍。林某感觉事情有蹊跷，为防止被骗，他便向亭湖警方报警求助。

接报后，民警陈星杰和同事迅速展开调查，通过分析研判，很快锁定了犯罪嫌疑人周某的身份。随后，根据掌握的线索，民警顺线追踪，一举将周某抓获归案。据周某交代，自己根本就不是高干家属，也不认识所谓的单位领导。民警通过努力，追回55万元，剩余5万元仍在追赃中。

目前，女子周某因涉嫌诈骗犯罪已被警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步办理之中。“破案是逗号，挽损才是句号。”办案民警表示，在案件侦办中，亭湖警方坚持破案追赃并重，始终把挽回群众损失作为打击多发性侵财案件犯罪的落脚点，用实际行动回应人民群众期盼，让百姓感受到平安就在身边。

连线法官

“在现实生活中，民用无人机的侵权行为主要表现在高空坠落致他人人身、财产损失、侵害他人隐私权以及空间权等方面，已经明显出现了有别于传统侵权行为的特殊性，引发了新的

侵权现象。”该案承办法官顾梅红介绍说，民用无人机致害责任为侵权责任。侵权责任的产生以侵权行为的存在为依据，行为人实施了侵权行为应依法承担相应的侵权责任。当发生民用无人

机侵权行为这一行为事实时，相关民事主体应依法承担相应的侵权责任。因此，民用无人机的侵权责任是指民用无人机造成他人人身财产损害的，相关民事主体应依法承担的法律后果。

体彩专版

江苏体彩今年第200个百万大奖来自“世界杯”

11月29日，随着卡塔尔世界杯小组赛第二轮赛事结束，传统足彩14场胜负22145期开奖也已揭晓，来自江苏盐城的3209009732体彩网点勇夺当期1注一等奖，奖金达到363万多元，这个来自“世界杯”的百万大奖也是江苏体彩今年以来开出的第200个百万大奖。

大乐透极具“冠军相” 排列5成最大“黑马”

截至12月1日晚开奖前，江苏体彩各玩法今年以来已开出了200个百万大奖，而这200个百万大奖都不尽相同，来自江苏体彩旗下八种不同的彩票玩法。尽管世界杯的竞猜是眼下彩市中最热门的话题，但江苏体彩今年以来开出百万大奖最多的玩法还是大乐透，该玩法目前已开出102个百万，占到大奖总数的一半以上，如果体彩玩法也有自己的世界杯，大乐透将在年底毫无悬念地“夺冠”。体彩既然有夺冠气质的玩法，也会有“黑马”姿态的玩法。小盘玩法排列5在今年可

谓一牛到底，超越许多大盘玩法以41个百万大奖紧跟大乐透。排第三位的玩法也是极具“黑马”潜质的传统足彩，目前已开出19个百万大奖。排第四、第五的7位数和即开型体彩顶呱刮百万大奖也已“上双”，分别达到了15个和11个。其他玩法的百万大奖依次如下：“排列3”5个、7星彩4个、竞彩3个。

苏州一骑绝尘 盐城足彩达成百万大奖里程碑

在百万大奖城市排行榜上，体彩传统强市总是占据前列，苏州以40个百万位列第一，南京以30个百万位列第二，无锡和南通均以22个百万并列第三，上述四个城市百万

大奖均已超过了20个。排五到七位的分别是盐城18个、泰州13个、连云港12个，这三个城市百万大奖也已上双。其他城市百万大奖排名依次是：徐州9个、宿迁8个、淮安和扬州各7个、常州和镇江各6个。虽说各市中奖有多有少，但中奖特点不尽相同。如苏州是中出大乐透最多的城市，南京是中出排列5最多的城市，淮安则是中出7位数最多的城市。在这里，不得不提一下盐城，该市在世界杯年拿下9个传统足彩百万大奖，位列各市之首，而在世界杯期间中得的1个传统足彩更是成就了百万大奖里程碑，成为江苏体彩今年以来开出的第200个百万大奖。

苏彩

体彩大乐透开出8注一等奖

11月30日，体彩超级大乐透第22137期全国共开出8注一等奖，包括5注1224万元追加投注一等奖和3注680万元基本投注一等奖。当期全国销量为2.36亿元，为国家筹集彩票公益金8519万元。

22137期大乐透前区开出号码“05、06、08、15、20”，后区开出号码“07、08”。当期全国开出8注一等奖，其中5注为1224万余元(含544

万余元追加奖金)追加投注一等奖，全部落入山东济南；另外3注为680万余元基本投注一等奖，分别落在广东广州、福建厦门、陕西商洛。对比可见，由于采用了追加投注，当期来自济南的幸运购彩者在单注一等奖方面多拿了544万余元追加奖金，从而中出单注1224万余元的追加投注一等奖。数据显示，落在山东济南的5注追加投注一等

奖，均出自同一张单注号码5倍追加投注的单式票，单票总奖金高达6122万余元。

当期二等奖开出135注，每注奖金5万余元；其中69注采用追加投注，每注多得奖金4万余元。追加后，二等奖单注总奖金9万余元。

奖池方面，当期开奖结束后，10.41亿元滚存至12月3日(周六)开奖的第22138期。

彩市万花筒

寻找你身边的体彩店 一起竞猜世界杯

江苏体彩官方微信订阅号正在开展世界杯线上主题活动，江苏省内年满18周岁微信用户均可参与，参与活动就有机会获得现金红包。

寻找身边的体彩店 现金红包等你拿

本次世界杯线上主题活动的参与方式非常简单，江苏省内年满18周岁的微信用户，关注江苏体彩微信订阅号(微信号:js-lottery)，点击菜单栏“世界杯”按钮进入活动页面，填写有效手机号码即可参与活动。

“网点红包”环节为您提供了身边的体彩网点地图，助您轻松

查找身边的体彩网点。

即日起至12月18日，每天10:00—21:00，点击查看活动画面中的体彩网点地址，正确填写网点号(后两位)及联系方式(后两位)，即可参与抽奖，有机会赢取现金红包。

活动期间每个微信用户每天有3次抽奖机会，红包发完即止。

竞猜世界杯赛事 猜对别忘抽红包

“世界杯竞猜”环节则为大家提供猜世界杯赛果、赢现金红包的机会。即日起至12月3日，世界杯小组赛期间对指定赛事进行胜平负(含伤停补时，不含加时赛)竞猜；12月3日—12月18日，世界杯淘汰赛期间对指定赛事进行总进球数(含伤停补时，不含加时赛)竞猜。

竞猜正确的用户，别忘了第二天参与抽奖，将有机会赢取现金红包。世界杯竞猜时间为每天

10:00—21:00，抽奖时间为竞猜次日11:00—21:00。活动期间，每位猜对赛果的微信用户每天有1次抽奖机会，红包发完即止。

提醒江苏的广大球迷和彩友，看世界杯、玩竞彩的同时，可以上江苏体彩微信订阅号参与世界杯竞猜。江苏体彩订阅号扫一扫参与活动

